



DEPARTAMENTUL PENTRU ENERGIE

Professionalism. Integritate. Transparență

CABINET MINISTRU DELEGAT PENTRU ENERGIE

NR.	103799	/ R.N.
Ziua	28	Luna 11 Anul 2014

Ministerul Finanțelor Publice

Doamnei ministru Ioana PETRESCU

NR.	8694	I.M.P.
28.11.2014		

Spre știință: Domnului Darius Bogdan Vâlcov

Ministru delegat pentru buget

Domnului Vlad Stoica

Șeful cancelariei primului-ministru

Domnului Gheorghe Dușu

Președinte al Agenției Naționale pentru Resurse Minerale

Stimată doamnă ministru,

Mă adresez dumneavoastră în legătură cu problema fiscalității/redevențelor în domeniul petrolului și gazelor naturale a căror perioadă de stabilitate expiră la 31 decembrie 2014.

Doresc să vă informez că Departamentul pentru Energie a fost contactat de mai multe părți interesate să discute acest subiect (companii, reprezentanți ai societății civile, mass-media etc.) cărora le-am indicat să se adreseze Ministerului Finanțelor Publice și, eventual, Agenției Naționale pentru Resurse Minerale, având în vedere că Departamentul pentru Energie nu are competențe în materia fiscalității și nici nu deține date relevante privind situația subsolului țării.

Am sesizat în urma acestor discuții o așteptare din partea tuturor cu privire la introducerea unui nou sistem de taxare/redevențe începând cu 1 ianuarie 2015, precum și faptul că, prin viitorul sistem, este firesc ca statul român să încaseze mai mult decât încasează acum cumulativ din sistemul de redevențe, suprataxa pe gaz și taxa pe resurse minerale.

Totodată, statul român a anunțat că în anul 2015 intenționează să scoată la licitație noi licențe de explorare pentru hidrocarburi, iar, pentru a derula cu succes acest proiect, este nevoie de predictibilitatea și claritatea cadrului fiscal.

Având în vedere cele de mai sus, vă solicităm să inițiați dezbaterile publice în legătură cu viitorul sistem de taxare în termenul legal din perspectiva transparenței

Splaiul Independenței nr. 202E, Sectorul 6, București

Tel.:021.407.99.11 / Fax:021.316.68.03

office@energie.gov.ro

www.energie.gov.ro

decizionale, care să permită introducerea noului sistem începând cu data de 1 ianuarie 2015 și care să dea șansa tuturor părților interesate, inclusiv celor peste 40 de operatori, să participe la aceste consultări.

Sugerăm, de asemenea, ca la aceste dezbateri să fie invitate să își spună punctul de vedere și partidele din Opoziție, având în vedere necesitatea stabilirii unui cadru fiscal predictibil și stabil pe termen lung.

În același timp, din punctul de vedere al Departamentului pentru Energie, considerăm că, în acest proces de revizuire a cadrului fiscal pentru hidrocarburi, statul român ar trebui să își crească veniturile într-o manieră care să nu descurajeze investițiile și să nu afecteze nivelul de producție de hidrocarburi.

Dorim, de asemenea, să vă semnalăm că, la 31 decembrie 2014, își încetează aplicabilitatea prevederile OG 7/2013, cu modificările și completările ulterioare, privind impozitul pe veniturile suplimentare din sectorul gazelor naturale, existând riscul ca nemodificarea sistemului fiscal, începând cu 1 ianuarie 2015, să ducă la scăderea veniturilor statului român din exploatarea de hidrocarburi.

Având în vedere cele expuse mai sus, credem că revizuirea sistemului de taxare pentru hidrocarburi, începând cu 1 ianuarie 2015, este în interesul statului român, și vă asigurăm de întregul nostru sprijin pentru derularea într-o manieră transparentă a acestui proces, în limita competențelor instituționale pe care le avem.

Cu deosebită considerație,

Răzvan Nicolescu

Ministru delegat pentru Energie



26 noiembrie 2014